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Ми вже згадували про те, що в суспільстві гостро стоїть проблема 
популяризації здорового способу життя. Одним зі способів розв’язання цієї 
проблеми є посилення валеологічної спрямованості освіти загалом та 
професійної освіти майбутніх вчителів фізичного виховання зокрема. Для 
того щоб унеможливити виникнення хаосу в наших майбутніх 
дослідження, необхідно дещо систематизувати знання та побудувати 
модель досліджуваного феномену – валеологічної спрямованості 
професійної освіти. 

Незважаючи дивлячись на те що тема здорового способу життя дуже 
популярна та багато вчених приділяють їй увагу в своїх дослідженнях, до 
питання саме структуризації феномену валеологічної спрямованості 
звертаються не часто. В ході нашого дослідження ми спиралися на роботи 
І. Бердникова, Л. Архангельського, В. Ольшанського, М. Тітма, 
Н. Шуркової, І. Зимньої, Е. Вайнера та інших. Більшість сучасних авторів в 
своїх працях розглядають питання здорового способу життя, посилення 
ролі валеологічної освіти з точки зору методів та заходів вирішення 
проблеми. Але на наш погляд, розв’язання цієї проблеми треба починати 
саме з виявлення змісту та структури названого феномену. 

Проведений аналіз наукової літератури дає можливість 
стверджувати, що до цих пір не було структуровано поняття «валеологічна 
спрямованість професійної освіти», не відокремлено структурні та 
функціональні компоненти цього феномену. Саме тому ми вважаємо, що 
при визначенні змісту та структури валеологічної спрямованості 
професійної освіти виникає необхідність у побудові моделі цього 
феномену (тут під моделлю мається на увазі уявна імітація системи, що 
існує в реальності). При цьому будемо виходити з таких базових положень 
валеологічної спрямованості освіти: 

- валеологічна спрямованість професійної освіти має бути 
всюдисущою: застосовуватися майбутніми вчителями фізичного 
виховання в розв’язанні будь–яких, не тільки педагогічних, завдань; 

- валеологічна спрямованість професійної освіти є системним 
поняттям, що включає в себе різноманітні структурно-функціональні 
компоненти, що мають взаємозв’язок з оточуючим світом; 

- в основі валеологічної спрямованості професійної освіти лежить 
діяльність вчителя фізичного виховання. 

Метою нашого дослідження є створення моделі феномену 
валеологічної спрямованості професійної освіти майбутніх вчителів 
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фізичного виховання, відокремлення структурних та функціональних 
компонентів. 

Базуючись на вищезазначених базових положеннях валеологічної 
спрямованості освіти, виділимо три базові компоненти валеологічної 
спрямованості освіти: соціально-ціннісний, спеціально-діяльнісний та 
особистісний. Вказані структурні компоненти створюють єдину модель 
валеологічної спрямованості освіти та знаходяться в тісному 
взаємозв’язку. 

Соціально-ціннісний компонент включає в себе педагогічні та 
валеологічні цінності, створені людиною, якими має перейнятися 
майбутній вчитель фізичного виховання. На сучасному етапі розвитку 
освіти подібний творчий підхід пропагується при вихованні й 
педагогічних, й валеологічних цінностей молоді, що навчається. У процесі 
навчання майбутні вчителі фізичного виховання опановують базові ідеї 
валеологічної культури, знання основ здорового способу життя та навички 
їхньої реалізації в побуті. 

Спеціально-діяльнісний компонент складається з тих прийомів та 
методів, що застосовуються в навчанні молоді валеологічної діяльності. В 
процесі валеологізації освіти для розв’язання різноманітних педагогічних 
завдань використовується безліч прийомів, метою яких є початкове 
формування та подальший розвиток знань та навичок здорового способу 
життя в майбутніх викладачів фізичного виховання. 

Особистісний компонент валеологічної спрямованості освіти є 
найбільш творчим, тому що включає особливості сприйняття валеологічної 
інформації кожним окремим індивідом. Майбутній спеціаліст, отримуючи 
інформацію про здоровий спосіб життя, осмислює та перетворює її, це 
осмислення проходить на особистісному рівні. 

Вищезазначеним структурним компонентам відповідає низка 
функціональних: пізнавальний, особистісно-ціннісний, соціальний, 
педагогічний та інформаційний компоненти. Пізнавальна функція описує 
цілеспрямоване вивчення та систематизацію знань про здоровий спосіб 
життя. Особистісно-ціннісна функція припускає основною цінністю в 
начальному процесі творчу індивідуальність людини, створення 
сприятливих умов для розвитку її талантів в процесі валеологічної освіти. 
Соціальна функція проявляється в позитивному відношенні один до одного 
як в навчальній групі (між собою), так і викладачів з групою, у визначенні 
форм, засобів та методів спілкування з аудиторією. Просвітницька функція 
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визначає проявляється крізь систему знань та навичок, досвіду та 
професіоналізму й реалізується в дидактичних та методичних аспектах 
навчання. Педагогічна функція впливає на валеологічний розвиток 
особистості крізь призму різноманітних сфер життєдіяльності: екологічну, 
економічну, фізичну та ін. Інформаційний компонент систематизує 
відомості у вигляді наукових знань, теорій, моделей поведінки та ін. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
До того як перейти до більш детального опису функцій валеологічної 

спрямованості, зупинимося на визначенні того, що є функція в нашому 
дослідженні. Поняття «функція» має багато значень: наприклад, в 
математиці використовується, як визначення залежності між двома 
змінними. Ми будемо використовувати це поняття в тому сенсі, як в 
більшості гуманітарних наук, де пріоритетно мається на увазі якась якісна 
характеристика, метою якої є підтримання та розвиток системи. Відмітимо 
також, що стійкість системи залежить від зв’язків між її функціональними 
та структурними компонентами. Якщо зв’язок між якимось компонентом 
та системою стає нестійким, то це приводить до його поступового 
витіснення із системи. 
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Отже, пізнавальна функція спрямована на формування уявлення про 

валеологічну спрямованість, про методи її пізнання та освоєння. Дана 
функція знаходить свій прояв у цілеспрямованому неперервному 
дослідженні, відборі, обліку та систематизації валеологічних знань. Але  
крім пізнання валеологічних явищ, що нас оточують, ця функція 
спрямована на вивчення особистістю самою себе, усвідомлення своїх 
індивідуальних фізичних, психологічних, професійних особливостей.  

 
Особистісно-ціннісна функція спрямована на створення в 

навчальному процесі ціннісного ставлення до особистості (як вихователя, 
так й в вихованців) та таких умов, в яких матимуть розвиток відношення 
співпраці, гуманності, справедливості. Крім того, особистісно-ціннісна 
функція має за мету розвиток талантів й здібностей кожної особистості, що 
бере участь в освітньому процесі. Прояв особистісно-ціннісної функції 
валеологічної спрямованості полягає у формуванні в майбутнього вчителя 
фізичного виховання та спорту морального ставлення до професійної 
діяльності, у формуванні індивідуальності, інтелігентності, 
відповідальності, ініціативності, самостійності. 

 
Соціальна функція спрямована на задоволення однієї з основних  

потреб людини – потреби у спілкуванні. Актуальності цій функції додає й 
той факт, що всі учасники навчально-виховного процесу знаходяться у 
постійному спілкуванні один з одним. В ході подібної взаємодії учасники 
процесу встановлюють правила спілкування, що задовольняють цілям 
їхньої діяльності, конкретній ситуації, та не суперечать вимогам 
професійної етики. Аналіз наукової літератури дозволяє стверджувати, що 
до спілкування людину підштовхують різноманітні фактори: потреба в 
передачі інформації, надлишок або недостатність інформації, спільні 
погляди, інтереси та ін. На наш погляд, у якості основних причин 
комунікації учасників валеологічного процесу можна виділити такі: 
спільність цілей навчального процесу, інтелектуальна готовність та 
мотивація до сумісної діяльності. При цьому не слід виключати можливі 
особисті мотиви кожного учасника навчально-виховного процесу.  

 
Просвітницька функція валеологічної спрямованості освіти 

реалізуються крізь цілеспрямовану діяльність вчителя, що має на меті 
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оволодіння знаннями, вміннями та навичками, досвідом розвитку 
валеологічно спрямованого інтелекту та здібностей. Під час реалізації 
даної функції діяльність вчителя фізичного виховання спрямована на 
створення умов, що сприяли б його розвитку як валеологічно спрямованої 
особистості. На практиці вищезазначена функція часто асимілює з 
методичною, дидактичною та ін. 

 
Педагогічна функція знаходить своє відображення у валеологічній 

діяльності вчителя фізичного виховання. Педагогічна функція реалізується 
крізь виховну діяльність, що має на меті формування валеологічно 
спрямованої особистості, розвиток якої проходить в екологічному, 
естетичному, фізичному та ін. напрямках. 

 
Інформаційна функція – основа процесу дослідження, забезпечує 

спадкоємність валеологічної інформації різних поколінь. Збір базових 
знань, оволодіння найпростішими вміннями, абстрагування інформації, 
систематизація теорій та принципів, передача їх від покоління до 
покоління – це все є проявом інформаційної функції валеологічної 
спрямованості освіти. 

В ході дослідження ми змогли структурувати поняття «валеологічна 
спрямованість» та виділити три структурні (спеціально-ціннісний, 
спеціально-діяльнісний, особистісний) компоненти та декілька 
функціональних (пізнавальний, особистісно-ціннісний,соціальний, 
просвітницький, виховний та інформаційний). В подальшому ми плануємо 
розширити наведену структуру та виділити складові структурних 
компонентів валеологічної спрямованості освіти. 
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В статье представлена структурно-функциональная модель 

профессионального образования и описаны ее компоненты. 
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направленность, физическое воспитание. 
 
The article presents the structural and functional model of professional education and 

describes its components. 
Key words: structural-functional model, valeological orientation, physical education. 
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ПРОФЕСІОНАЛІЗМ ПІДПРИЄМЦІВ У НАУКОВОМУ 

ДИСКУРСІ  
 

А. В. Путінцев  
 

У даній статті розглянуто проблему обґрунтування основних 
методологічних підходів до поняття й структури професіоналізму 
підприємців. Розглянуто вірогідні цілі досягнення успіху у підприємців, 
критерії професіоналізму в підприємницької діяльності.  

Ключові слова: професіоналізм, підприємництво, 
підприємницька діяльність. 

 
В умовах прискореного науково-технічного та інформаційного 

прогресу, а також важливих соціально-економічних перетворень, що 
відбуваються в країні, на передній план у сфері навчання у ВНЗ, виходить 
проблема підготовки професіоналів, які відповідають конкретним вимогам 
часу та володіють якісною професійною підготовкою та розвиненим 
творчим мисленням. Зі зміною вимог соціуму, змінюються вимоги до 
підприємців, їх професіоналізму. Слід підкреслити, що саме 
професіоналізм є головною умовою ефективності інститутів ринкової 
економіки й суспільства.  


